

4月7日,己亥年黄帝故里拜祖大典隆重举行。在这场炎黄子孙汇聚一堂、寻根问祖的盛典上,《郑州日报》悦学会小记者的身影为现 场增添了一抹亮丽色彩。他们在接受中华传统文化洗礼的同时,也展现出郑州青少年蓬勃向上的风貌。

2004年,《郑州日报》校园记者站宣告成立,2018年,升级蜕变为《郑州日报》悦学会小记者站,直至今日,15年的时间,这个由郑州日 报和郑州市教育局联合组织,旨在对学生进行思想素质教育,增强社会实践能力和写作能力的学生课外活动团体,用无数个精彩瞬间累积 出最美丽的成长年轮。

4月25日,是《郑州日报》悦学会小记者站成立15周年的日子。环保系列主题活动、社团艺术节、城市作品展、"寻找当年的你·那些年 我们一起走过的印记"……接踵而至的精彩活动,带你近距离感受《郑州日报》悦学会小记者的自信独立、勇敢担当,还有责任与梦想。届 时,《郑州日报》悦学会小记者站成立15周年纪念特刊也将盛装面世,见证15年来《郑州日报》悦学会小记者的成长。 这个15年,我们一起走过,下个征程,精彩继续。

寻根拜祖感悟深

"看到上万名炎黄子孙一 起戴上黄丝带,让我们心灵震 撼,这就是中国精神,这就是 民族精神。""在这样的盛典 上,我深深感受到身为炎黄子 孙、龙的传人的荣光。""能够 作为一名小记者,参与现场采 访,我感到无比骄傲。""亲眼 见证志愿者、工作人员的默默 付出,领略他们工作中的风 采,让我深刻体会到努力与奉 献的意义……"

一年一度的拜祖大典是 炎黄子孙寻根拜祖的盛大节 日,黄帝文化、中原文化和祖 根故地的新发展传向了全球 华人聚居的每一个地方。而 《郑州日报》悦学会小记者参

与拜祖大典也早已成为常 态。他们亲身经验,真切感受 拜祖大典的庄严场面,感受中 华民族悠久的文化传统,感受 炎黄子孙的澎湃激情。在仪 式现场,他们拿起纸笔,和采 访对象沟通交流的体验,也让 他们体会到作为一名小记者 的使命和责任。

正如一位辅导老师所说 的那样,小记者活动不是简单 的走走看看,而是让孩子在实 践积累中建立自我认识,自我 发展。引领他们走出教室,与 自然为友,在真实的情景体验 中,获取有温度的知识,形成 适应未来社会发展的必备品 格和关键能力。



多元平台音素养

"我们不但采访过省市领导,还采访过 老艺术家、行业精英、环卫工人……还参观 了一些大型厂矿、文化文物景点和革命根据 地。现在的我,在各方面都有了很大进步, 就连主持各种活动都可以应对自如,这都源 于我作为小记者时得到的锻炼。"一位伴随 着《郑州日报》悦学会小记者站共同成长的 小记者这样说。

15年来,《郑州日报》悦学会小记者站一 直坚持以"育新人、兴文化"为己任,始终把 对未成年人的思想道德教育放在首位。《郑 州日报》悦学会小记者站不仅免费招募小记 者,对他们进行系统的新闻写作及摄影培 训,还带领他们关注校园内外,见证时代变 化。参观采访河南博物院、郑州商城遗址、 大河村遗址等革命传统教育基地和文化遗 产地;在郑州市举办的世界传统武术节、新 郑拜祖大典上采访;植树节期间,参加植树 造林活动……在一次次的活动中,小记者们 开阔了眼界,学习到了许多课堂上学不到的 知识;在一次次的活动中,小记者们对中原 沃土和祖国大好河山有了全新的认识;在一 次次的活动中,小记者们更直接地体会到了 劳动的辛苦和伟大,明白了营造健康、和谐 的环境需要每一个人的努力与付出。

丰富多元的小记者活动使学生获得直 接经验,不断提升他们的实践能力和创造能 力,这都为学生核心素养的培养提供了关键 土壤。

春种一粒粟,秋收万颗子。一批批小记 者收获了,进步了,成长了。他们记录身边 故事,传播自己的声音,用真实的经历激励 每一天。"做小记者使我收获很多,不仅丰富 了知识,开阔了眼界,更重要的是学会了用 眼睛、用心观察社会,懂得了感恩。"这是学 生的感受。"加入《郑州日报》悦学会小记者 站,让学生学会了处处留心、认真观察生 活。"这是家长的感受。

"我是小记者,我骄傲。"是《郑州日报》 悦学会小记者共同的心声。

丰富活动缤纷至

前不久,《郑州日报》悦学会小记者"一 家一"植树活动,让近百名小记者和家长一 起栽下一棵幼苗,许下美好心愿。作为《郑 州日报》悦学会小记者15周年系列活动之 一,这次活动旨在为郑州添绿,为郑州生态 宜居助力。

少年智则国智,少年强则国强。郑州日 报在做好新闻宣传的同时,积极为青少年成 长进步搭建舞台、创造环境,也为培养学生 的核心素养做出自己的贡献。

今年是新中国成立70周年,更是郑州建 设国家中心城市的关键之年,同时也是《郑 州日报》悦学会小记者成立15周年。为进一 步促进《郑州日报》悦学会小记者站又好又 快发展,引领更多的学子筑梦奔跑,一系列 活动将接踵而至。

"同一片蓝天"环保彩绘主题活动,通过

多种多样的环保彩绘活动形式,让更多的学 生及家庭、社会各界主动积极参与到环保行 动中来;"最美郑州,幸福城市"主题摄影展 活动,以小记者独特的新闻视角,发现、记 录、定格这座城市的最美瞬间、最美画面,精 彩展现郑州的城市巨变、城市精神;校园社 团文化节,展现全市校园优秀社团风采,提 升学子艺术素养……这个春天,《郑州日报》 悦学会小记者邀你一起共赴精彩。

15年转瞬即逝,当年的《郑州日报》悦学 会小记者已经成为有担当、有作为的有志青 年。15年,那些成长中的难忘记忆、历史点 滴,你还留存着吗?即日起,"寻找当年的 你·那些年我们一起走过的印记"活动正式 启幕,当年的悦学会小记者们,请带上你曾 经的记忆,留存的报纸、作品,带着你想说的 话,和我们相约在这个美好的春天吧。





你可以借助以下方式与我们联系,将想 对小记者说的话,对过往或当下的感悟、感 想,对未来的期待等发送过来。

> 邮箱:zzjyzk2016@163.com 电话:0371-56568201、56568185



郑报悦学会小记者 官方微信公众号

小记者手记

亲身体验拜祖大典的宏伟壮观、庄严肃穆,感受中华传统文化的博大精 深,见证炎黄子孙的影响力、凝聚力和感召力,《郑州日报》悦学会小记者纷 纷写下所见所闻、所思所想。

于盛大之中遇见平凡

今年,当我作为一名小记者在现场观 看拜祖大典时,不禁感叹,这样盛大、庄 重的典礼,背后有多少人在辛苦付出?于 是,在大典结束之后,我采访了一些"角 落"里的人。

首先,我找到了"白衣天使"王叔叔。 在现场,王叔叔所在的医院派出了10组 急救人员,每组10~15人,他们严阵以待, 默默守护。随后,我又采访了一位面孔黝 黑的消防员刘叔叔。刘叔叔和他的战友

一早就来到了现场,仪式结束后,他们仍 然没有离开。还有英姿飒爽的特警阿姨, 为了保证大典的正常进行和现场群众的 安全,即使身在现场,她也没能完整观看 大典活动。我对他们心怀敬意,深深鞠了 一躬,感谢他们的辛苦付出。

伟大的背后需要平凡。正是这些"平 凡的人"成就了盛大的拜祖大典。正可 谓,干盛大之中遇见平凡。

中原区伊河路小学 李乐瑶

欢迎回家

据说早在战国时期,就有了"三月三, 拜轩辕"的说法。当我以小记者的身份, 来到新郑参加拜祖大典时,更深深感受到 作为炎黄子孙,作为龙的传人的自豪。

今年拜祖大典的亮点之一是采用了 5G+4K等高科技技术转播,彰显了中国的 日益强大。《我的中国心》《我和我的祖国》 《龙的传人》……当听到这些熟悉的歌曲、 振奋人心的歌词时,我为我是一个中国人, 是一个炎黄子孙,感到骄傲和自豪。

拜祖大典邀请了全世界各地的华侨, 炎黄子孙血脉相连,薪火相传。我想对他 们说,欢迎回家,有机会一定要尝一尝家 乡的烩面。 中原区互助路小学 常景文

胸怀赤子心

4月7日,阳光明媚,天气晴好。拜祖 大典整个场面非常庄严,每个人都怀着一 颗崇敬之心,一颗感恩的心,为自己是炎 黄子孙而骄傲。

当象征着和平的白鸽飞上天空,象征 圆满的气球也飘到了天上时,表达了中华 儿女对盛世昌平的期盼,对世界和平的希

仪程结束后,我采访了一名医生和一 名消防员,拜祖大典这一世界瞩目的活动 能够成功举办,少不了后方的支援,安保、 消防、医疗、通讯、电力等部门全力以赴, 共同打响这场"保卫战"。他们恪守职责, 坚守岗位的身影,成为拜祖大典上靓丽的 风景线。

二七区幸福路小学 阎致嘉

我骄傲,我是炎黄子孙

当得知我能作为《郑州日报》悦学会 小记者的一员,参加今年的拜祖大典时, 我激动的心情久久难以平复。

仪式开始时,天籁般的童声齐唱颂 歌,把我的目光吸引到舞台前方,我崇拜 的乒乓球冠军邓亚萍阿姨来了,朱德爷爷 的外孙女来了……

我站立的方阵是媒体区,大哥哥大姐

姐们拿着"长枪短炮",有的不停拍照,有 的在本子上飞速记录着,有的拿起话筒采 访活动嘉宾。

"我和我的祖国,一刻也不能分割。 无论我走到哪里,都流出一首赞歌。"当现 场唱起这首歌声时,我深深地为自已是一 名中国人而骄傲和自豪。

二七区汝河路小学 侯远航

黄帝故里看盛典

"又是一年三月三,黄帝故里拜轩 辕。"拜祖大典现场,大家胸前都佩戴着一 条黄色丝巾,眼前一片灿灿的明黄色。路 两旁一排排金色旗帜上"同根、同祖、同 源""和平、和谐、和睦"的大典主题赫然醒 目。

现场一位穿着考究、精神矍铄的老人 引起了我的注意,他正在接受一位记者的 采访。只见他双手轻轻地摩挲着胸前的

丝巾,激动地说:"戴着它更能感受到自己 是炎黄子孙,是中国人了!"看到此景,我 不禁也心潮澎湃。

拜祖大典在一片颂歌声中落下帷幕, 那一个个宏大的场面还历历在目。作为 一名少年,我们要传承和弘扬中华民族的 优秀传统文化,为了中华之复兴而努力学 习.一路前行。

二七区外国语小学 郭子硕